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第1章 正の数と負の数

p2
例１
①正の数 ②＋ ③負の数 ④－ ⑤自然数

 正の数…0より大きい数。＋(プラス)の符号をつける
 負の数…0より小さい数。－(マイナス)の符号をつける
 0は正の数でも負の数でもない
 自然数…正の整数

①＋5,＋ ,＋0.06,＋8 ②－1.6,－12,－ ,－0.4,－1

③＋5,－12 , 0 ,＋8,－1 ④＋5,＋8
例２
①－1000円 ②＋5kg

①－10点 ②＋8km
例３
Ａ…－3 Ｂ…－1.5 Ｃ…＋0.5 Ｄ…＋4

 数直線

Ａ…－4 Ｂ…－0.5 Ｃ…＋2.5 Ｄ…＋3
p3
例４

例５
①点数が＋15点上がった ②体重が－5kg減少した

＋－の符号を変え、言葉の意味も反対にする

①＋10年後 ②東へ＋50m走る
③－800円の収入 ④－600円の値上げ

例６
①12 ②5 ③0 ④2.3

 絶対値
数直線上で、ある数を表す点と原点との距離を絶対値という

数から＋－の符号をとったものと考えてよい

①1.5 ②124 ③36.5 ④0
例７
①＋5，－5 ②－3，－2，－1，0，＋1，＋2，＋3
③－4，－3，＋3，＋4

②絶対値が3以下➡絶対値が0，1，2，3
③絶対値が2より大きく5より小さい➡絶対値が3，4

①＋12，－12
②－5，－4，－3，－2，－1，0，＋1，＋2，＋3，＋4，＋5
③－5，－4，－3，＋3，＋4，＋5

②絶対値が5以下➡絶対値が0，1，2，3，4，5
③絶対値が3以上で6より小さい➡絶対値が3，4，5
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－5 0 ＋5① ② ③④

－5 0 ＋5① ②③ ④

正 の 数 と 負 の 数１

解 説

０－５ ＋５

負の数 正の数
原点

大きい小さい

解 説

解 説

０－５ ＋３

原点５ ３－５の絶対値 ＋３の絶対値

解 説

解 説

解 説

練習1

練習2

練習3

練習4

練習8

練習9

練習10

練習5

練習6

練習7

p4
例８
①－2＜＋3 ②－8＜－6 ③－5＜－2＜＋3

 負の数では絶対値が大きいほうが小さい
 3つ以上の数の大小は ○＜○＜○ のように表す

①－5＜＋2 ②－9＜－5 ③＋6＞－4
④－5＜－2＜＋4 ⑤－6＜－3＜－1 ⑥－3＜－1＜＋5

例９
①6つ ②－2 ③－5

①

②

③

①8つ ②－6 ③－7 ④－2 ⑤7つ

①

②

③

④

⑤

例10
①Ｅ ②2cm
③11cm ④149cm

②ＢがＡより5cm低く、ＤがＡより3cm低いので差は2cm
③ＥがＡより6cm高く、ＢがＡより5cm低いので、その差は11cm
④ＢはＡより5cm低いから154－5＝149（cm）

①Ｅ ②50kg
③5kg ④16kg

②ＡはＣより2kg重いから48＋2＝50(kg)
③ＤがＣより4kg軽く、ＥがＣより9kg軽いので、
その差は5kg

④最も重いのはＢで、Ｃより7kg重い。
また最も軽いのはＥで、Ｃより9kg軽い。その差は16kg

小 大

０－５

－３ －２

－2.4

－２

０－５
－4.1

－６ －５ －５

解 説

０－５ ＋５
＋3.6－4.2

０－５
－5.6

０－５
－6.5

０－５ ＋５
－2.3

０－10
－7.3

－５

解 説

０－５ ＋５

－3.25 ＋2.75

－３ －２ －１ ０ ＋１ ＋２ ６つ

解 説

解 説

解 説
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p5

1①＋4.1，＋ ，＋1.28，＋6，＋4

②－3，－24，－ ，－0.4

③－3，－24，0，＋6，＋4 ④＋6，＋4

③整数には負の整数、0、正の整数がある
④自然数とは正の整数のことである

2Ａ…－4 Ｂ…－2.5 Ｃ…－1.5 Ｄ…＋2
3

4①＋13個多い ②－3m短い ③＋45分後 ④－25人の増加

＋－の符号を変え、言葉の意味も反対にする
5 ①3 ②0.25 ③0 ④25 ⑤5.3

絶対値は数から＋－の符号をとったものと考えてよい

6①＋12，－12 ②0，＋1，－1，＋2，－2，＋3，－3，＋4，－4

②絶対値が4以下➡絶対値が0，1，2，3，4
7①－6＜－5 ②－2.6＜－2.2
③－7＜－4＜＋3 ④－9＜－5＜－3

 負の数では絶対値が大きいほうが小さい
 3つ以上の数の大小は ○＜○＜○ のように表す

8①－4 ②－6，－5，－4，－3，－2，－1，0，＋1，＋2
③10個 ④－5

①

②

③

④

9①17点 ②81点

①点数の最もよいのが英語で、数学より8点高い。点数の最
も悪いのが国語で数学より9点低い。英語と国語の差は17点

②国語は数学より9点低いので90－9＝81(点)

p6

1①＋6，＋ ，＋1.8，＋2 ②－1，－12，－ ，－3.4，－4.8

③－1，＋6，－12，0，＋2 ④＋6，＋2
⑤－12 ⑥－3.4

2①＋3℃下がる ②－2kg減る
③＋5人の増加 ④－150円の利益

3①＋1，－1，＋2，－2，＋3，－3
②0，＋1，－1，＋2，－2，＋3，－3

4①－2＞－7 ②－ ＞－ ③－3＜－2＜＋5＜＋6

5－ ，－1.2，－1，－ ，＋0.9，＋ ，＋1.5

6①－9 ②－5
③－4，－3，－2，－1 ④－2
⑤－3，－2，－1，0 ⑥－7

7①9点
②1点
③62点
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正 の 数 と 負 の 数 の 加 法２確 認 問 題 Ａ

解 説

解 説

－5 0 ＋5① ② ③ ④⑤ 練習1

解 説

解 説

解 説

小 大

０－５ ＋５
－3.6

０－５
－6.3 ＋2.5

－５
－10.3
－10 ０

０－10
－5.4
－５

解 説

練習2

解 説

確 認 問 題 Ｂ

練習3

たす たす

たすたす

たすたす たす

p7
例１
①＋13 ②－14 ③＋6.1 ④－13.9

① (＋ 5)＋(＋8) ② (－6)＋(－ 8)
＝＋13 ＝－14

③ (＋ 2.5)＋(＋ 3.6) ④ (－5.3)＋(－8.6)
＝＋6.1 ＝－13.9

①＋8 ②－11 ③－12 ④－16
⑤＋9 ⑥－10 ⑦－13 ⑧－20
⑨＋17 ⑩－25 ⑪＋20 ⑫－23
⑬＋18 ⑭－24 ⑮－52 ⑯＋50
⑰＋3.1 ⑱－8.8 ⑲－7.7 ⑳－4.1

例２

①＋ ②－ ③－

① (＋ )＋(＋ ) ② (－ )＋(－ ) ③ (－3)＋(－ )
＝(＋ )＋(＋ ) ＝(－ )＋(－ ) ＝(－ )＋(－ )
＝＋ ＝－ ＝－

①－ ②－ ③－

④＋ ⑤－ ⑥－

通分すると

①(－ )＋(－ ) ②(－ )＋(－ ) ③(－ )＋(－ )
④(＋ )＋(＋ ) ⑤(－ )＋(－ ) ⑥(－ )＋(－ )

p8
例３
①＋2 ②－3 ③－7 ④0

① (＋6)＋(－4) ② (－8)＋(＋5) ③ (＋2)＋(－9) ④ (－5)＋(＋5)

＝＋2 ＝－3 ＝－7 ＝0

①＋4 ②－4 ③＋4 ④－4
⑤－2 ⑥＋4 ⑦－2 ⑧0
⑨－4 ⑩－5 ⑪－7 ⑫＋12
⑬－8 ⑭－3 ⑮－3 ⑯0
⑰＋2.7 ⑱0 ⑲－5.4 ⑳－2

例４

①－ ②＋ ③－

① (＋ )＋(－ ) ② (＋ )＋(－ ) ③ (－3)＋(＋ )
＝(＋ )＋(－ ) ＝(＋ )＋(－ ) ＝(－ )＋(＋ )

＝－ ＝＋ ＝－
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符号は＋のまま 符号は－のまま

符号は＋のまま 符号は－のまま

解 説

通分する

解 説

通分する 通分する

解 説

絶対値の大きい方
から小さい方をひく

絶対値が同じ
ときは０

解 説

絶対値の大きい方
から小さい方をひく

絶対値の大きい方
から小さい方をひく

絶対値の大きい方の符号

解 説

通分する 通分する 通分する

絶対値の大きい方から小さい方をひく

絶対値の大きい方の符号
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